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TALLER 
UN75: proceso de desarrollo 
de un diálogo mundial para 
construir sociedades 
sostenibles



OBJETIVOS

• Trabajar juntos para definir 
cómo una mayor 
cooperación internacional 
puede ayudar a conseguir 
un mundo mejor para 2045, 
año del centenario de las 
Naciones Unidas.

• Generar alianzas 
sostenibles y que 
contribuyan a impulsar la 
acción colectiva



• Erosión de la confianza entre y dentro de 
muchos países

• Crisis de liderazgo nacional e internacional

• Tenemos que escuchar mejor a los que se 
sienten excluidos y abandonados.

• Necesitamos fomentar:
• más comprensión y empatía
• un mayor conocimiento de los riesgos a 

los que nos enfrentamos
• una mayor colaboración en la búsqueda 

de soluciones en todas las regiones y 
sectores. 





• Es una campaña para escuchar a 
todos, en todo el mundo.

• Tiene que ver con el diálogo, es 
decir, con que las Naciones Unidas 
escuchen y aprendan, respondan y 
colaboren con el mayor número 
posible de personas y grupos de 
interés.



¿Dónde estamos?

¿Hacia dónde nos dirigimos?

¿Donde necesitamos estar?



Proceso : Tareas

• Animar a la reflexión y a la acción respecto de las 
tendencias mundiales que determinan nuestra capacidad 
para promover los compromisos asumidos a nivel mundial 
en estas esferas;

• Exponer estas cuestiones a un público mundial amplio y 
diverso;

• Apoyar los diálogos que preceden a estos acontecimientos 
y que se celebran paralelamente a ellos;

• Intensificar la acción mundial en todas estas esferas;

• Estimular un debate crítico sobre la manera de revitalizar el 
apoyo a la cooperación mundial y hacerlo más eficaz e 
inclusivo.



Enlace

https://un75.online/?lang=spa




Grupo Focal / Grupo nominal Experimentar





Debate en torno a la cuestiones formuladas por Naciones Unidas

¿QUÉ CLASE DE MUNDO QUEREMOS CREAR?

1ª consulta. ¿Cómo sería el mundo ideal?

https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=RwmXHJweRUK-oLXOKnd3O2J3c3t4tzpCleecJ2C_ePhUNU4xTFNIR0hYMUI1U1c4V1RUMEhITzk1TS4u


Grupo focal

Debate en torno a la cuestiones formuladas por Naciones Unidas

• ¿Cuáles serían las prioridades?

• ¿a quién corresponde actuar?

• ¿Cuál sería el papel del voluntariado?

2ª consulta. ¿El papel de los actores?

https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=RwmXHJweRUK-oLXOKnd3O2J3c3t4tzpCleecJ2C_ePhUNElDMk5ISlpZNkdVSEU2OTFDUThDUVFNSy4u


• Hasta la fecha, más de 1 millón de personas han 
participado en la encuesta de un minuto en todos los 
Estados Miembros y Observadores de la ONU

• Se han celebrado más de 1.000 diálogos en 82 países 
alrededor del mundo. 

• 50.000 personas en 50 países participaron en 
encuestas independientes de Edelman y del Centro 
de Investigaciones Pew, y se realizaron análisis de 
inteligencia artificial de medios sociales y 
tradicionales en 70 países, junto con mapeos de 
investigación académica y de políticas en todas las 
regiones

• Informe final: 
http://report.un75.online/en/breakdown

• Informe de prensa: 
https://www.un.org/un75/presskit

Resultados de participación 
en la campaña

http://report.un75.online/en/breakdown


Prioridades de acción

• En todas las regiones, edades y grupos sociales, los 
encuestados estaban ampliamente unidos en sus prioridades 
para el futuro.

• En medio de la actual crisis de COVID-19, la prioridad 
inmediata para la mayoría de los encuestados es mejorar el 
acceso a los servicios básicos: atención médica, agua potable, 
saneamiento y educación, seguido de una mayor solidaridad 
internacional y un mayor apoyo a los más afectados . Esto 
incluye abordar las desigualdades y reconstruir una economía 
más inclusiva.

• De cara al futuro, las preocupaciones abrumadoras son la 
crisis climática y la destrucción de nuestro medio ambiente 
natural . Otras prioridades incluyen: garantizar un mayor 
respeto por los derechos humanos, resolver conflictos, abordar 
la pobreza y reducir la corrupción.

Percepciones de la ONU

• Más del 87% de los encuestados cree que la cooperación 
global es vital para hacer frente a los desafíos actuales y que la 
pandemia ha hecho que la cooperación internacional sea más 
urgente.

• Setenta y cinco años después de su fundación, seis de cada 10 
encuestados creen que la ONU ha hecho del mundo un lugar 
mejor. De cara al futuro, el 74% ve a la ONU como 
“esencial” para abordar los desafíos.

• Sin embargo, los encuestados quieren que la ONU cambie e 
innove : sea más inclusiva de la diversidad de actores en el 
siglo XXI y sea más transparente, responsable y eficaz.

ONU75: El futuro que queremos, 
la ONU que necesitamos





LOS DIEZ PRINCIPALES RESULTADOS

# 1 En medio de la crisis actual, la prioridad inmediata de la mayoría de
los encuestados en todo el mundo es mejorar el acceso a los servicios
básicos: atención médica, agua potable y saneamiento, y educación.

# 2 Una mayor solidaridad internacional y un mayor apoyo a los lugares
más afectados por la pandemia. Esto incluye abordar la pobreza, las
desigualdades y promover el empleo.

# 3 Si bien la salud es el problema más urgente ahora, los encuestados
tenían esperanzas de que esta área mejore. También creen que mejorará el
acceso a la educación y los derechos de las mujeres.

# 4 Al mirar hacia el futuro, las prioridades de los encuestados
correspondían a aquellas áreas en las que creen que las cosas
empeorarán. Nuestra incapacidad para detener la crisis climática y la
destrucción del medio ambiente natural es la preocupación más
abrumadora a mediano y largo plazo.

# 5 Otras prioridades importantes para el futuro incluyen garantizar un
mayor respeto por los derechos humanos, resolver conflictos, abordar la
pobreza y reducir la corrupción.

# 6 En lo que respecta al futuro, los participantes más jóvenes y los de
muchos países en desarrollo tienden a ser más optimistas que los que son
mayores o que viven en países desarrollados.

# 7 El 87% de los encuestados cree que la cooperación internacional es vital para hacer frente a
los desafíos actuales. Y la mayoría de los encuestados cree que la crisis del COVID-19 ha hecho
que la cooperación internacional sea aún más urgente.

# 8 Mirando hacia el pasado, seis de cada diez encuestados creen que la ONU ha hecho del
mundo un lugar mejor. De cara al futuro, el 74% ve a la ONU como "esencial" para abordar los
desafíos globales. Al mismo tiempo, más de la mitad todavía ve a la ONU como algo alejado de sus
vidas y dice que no sabe mucho al respecto.

Poco menos de la mitad considera que la ONU contribuye "algo" al avance de los desafíos mundiales
clave, solo un tercio considera que la ONU contribuye "mucho" en este sentido. Las áreas en las que
se percibe que la ONU contribuye más son en la defensa de los derechos humanos y la promoción de
la paz.

# 9 Los participantes del diálogo pidieron abrumadoramente que la ONU fuera más inclusiva de la
diversidad de actores en el siglo XXI. En particular, identificaron la necesidad de una mayor
inclusión de la sociedad civil, las mujeres, los jóvenes, los grupos vulnerables, las ciudades y las
autoridades locales, las empresas, las organizaciones regionales y otras organizaciones
internacionales.

# 10 Los participantes en los diálogos también pidieron que la ONU innove de otras formas, con
un liderazgo más fuerte y más coherencia en el ejercicio de su autoridad moral para defender la
Carta de la ONU. Se pide una mayor rendición de cuentas, transparencia e imparcialidad, incluso
mediante una mejor participación y comunicación con las comunidades, así como el fortalecimiento de
la implementación de programas y operaciones



Muchas Gracias


